





VIATA DE PARTID

Imbinarea justă a muncii politice cu sarcinile economice

Adunarea generală a organizației noastre de bază, care a avut loc după plenara C. C. al P.M.R. din decembrie 1959, a constituit un minunat prilej de analiză, de dezbateri largă a activității membrilor și candidaților de partid. Comuniștii au analizat cu mult simț de răspundere realizările obținute și au scos la iveală lipsurile care mai dăinuiesc în imbinarea armonioasă a activității politice cu cea economică. Tovarășul Liviu Blaghi a arătat, de pildă, că organizația de bază în multe hotărâri bune, dar nu întotdeauna se urmărește îndeplinirea lor, iar rezultatele nu sînt aduse la cunoștința adunării generale. Tovarășul Emanoil Drecin a arătat că nu toți membrii Biroului organizației de bază sînt informați despre unele măsuri luate de către conducerea administrativă a fabricii, astfel ca ei să poată desfășura munca politică pentru îndeplinirea acestora. Biroul organizației de bază a luat măsurile necesare pentru îndeplinirea acestor deficiențe.

Cea mai eficace formă de imbinare a muncii politice cu activitatea economică este exercitarea dreptului de control al organizației de bază asupra conducerii administrative. De la plenara din decembrie 1959, biroul organizației de bază a cerut din partea conducerii administrative să raporteze și să informeze asupra mersului producției. De exemplu, în ziua de 12 ianuarie, inginerul-șef a prezentat raportul: „Cum se ocupă conducerea administrativă de modernizarea utilitatului și introducerea mijloacelor mecanizării”, etc.

Problemele ce se pun în dezbaterile adunărilor generale de partid nu sînt luate în întâmplare.

Constătuire interregională

La Timișoara a avut loc o constătuire interregională în cadrul căreia s-au discutat probleme legate de producerea porumbului hibrid și cultura soiului. Au participat ingineri șefi și responsabilii cu loturile de hibridare din gospodăriile agricole de stat, specialiștii de la Institutul porumbului, de la laboratoarele de semințe etc., din regiunile Timișoara, Craiova, Oradea, Baia Mare. În cadrul constăturii s-au prezentat referate și diafilme.

Numeroși studenți din țările afro-asiatice studiază în țara noastră

În Institutul de învățămînt superior din țara noastră sînt pregătite peste 300 de tineri din țările Asiei și Africii, care își fac studiile superioare, aspirantura sau se specializează în diferite ramuri ale științelor tehnice. În afara studenților din țările socialiste din Asia, R. P. Chineză, R.P.D. Coreeană, R.P. Mongolă și R. D. Vietnam — se mai găsesc studenți din Republica Arabă Unită, Sudan, Irak, India, Indonezia, Birmania și din alte țări afro-asiatice. Ei lucrează la institutele de petrol, gaze și geologie, politehnice, medicină și farmacie, precum și la Universitatea „G. I. Parhon” din București. (Agerpres)



—La început era nevoie să le învețe noile metode de lucru.

La Teba Noua comisie de femei

Nu demult, la fabrica „Teba” a avut loc o adunare a femeilor în care s-a ales noua comisie de femei. Darea de seamă, precum și discuțiile purtate cu acest prilej au scos în evidență realizările obținute în ultimul an, au combătut lipsurile ce se mai întîlnesc pe alocuri. În această adunare s-a remarcat, deosebit, contribuția mare pe care o aduc femeile la realizarea sarcinilor de producție. Numărul frunțășelor în producție se ridică la peste 200 de femei. Au fost citate numeroase nume de femei frunțășe printre care tovarășele Vilma Fabian, Domnica Ambro, Florica Grecu. S-a remarcat și activitatea pozitivă a celor 14 brigăzi de calitate formate din femei, frunțășă fiind și acum brigada condusă de tov. Elisabeta Maus care deține drapelul roșu de brigadă frunțășă. Femeile se bucură de încredere și apreciere unanimă. În fabrică, 24 de femei ocupă poziții de răspundere, dintre care 8 sînt ingineri. Peste tot ele muncesc cu hărnicie și munca lor este apreciată. 6 femei au fost distinse cu Medalia Muncii. Această dovadă aprecierii de care se bucură femeile în statul nostru democrat-popular.

Consfătuire de producție rodnică

Zilele trecute la stația CFR Arad, a avut loc consfătuirea de producție a grupei a treia sindicală, din țara a III-a mîșcare, al cărei organizator este comunistul Alexandru Vieru, șef de manevră, distins recent cu „Insigna pentru merit militar”. Participanții la consfătuire au analizat cu simț de răspundere rezultatele întrecerilor socialiste pe luna trecută. Cîr toate că planul ce revine țării, a fost îndeplinit în proporție de 103 la sută, totuși țara a 3-a a fost clasificată cotașă în întrecere. Analizînd cauzele care au dus la această situație în care se menține țara de mai multe luni la rînd, s-a constatat că munca nu s-a desfășurat destul de organizat. Rezultatele întrecerilor nu au fost urmărite îndeaproape, iar cei delăsători nu au fost ajutați prin critică să se încadreze întru totul în instrucțiunile de serviciu. În hotărîrile luate s-a pus accentul pe organizarea muncii la cotașă de țiere și ajutorarea reciprocă a muncitorilor din secțiile vecine etc. Rezultatele acestei rodnice consfătuiri nu au intrizat să se arate. În luna martie s-a muncit fără nici o deficiență. Coforiștii din țara III-a, sînt hotărîți să facă o cotitură serioasă în munca lor.

MARIȘ M. IOAN, corespondent.

Ce-ar putea face tinerii?

Întrebarea aceasta și-ar pune-o toți cei care ar auzi că brigada de muncă patriotică din gospodăria agricolă colectivă din Sînpaul n-a făcut nimic în acest an. Secretarul organizației de bază U.T.M. tov. Beretzi și Ioan Baranyi, comandantul brigăzii nici nu știu ce-ar putea face. El amîna mereu inițierea unor acțiuni tineresci cum ar fi colectarea fierului vechi, transportarea gunoierului de grajd la cîmp etc. Gospodăria colectivă are mult fier. El trebuia numai adunat și produs, acțiune ce-ar putea-o efectua brigada de muncă patriotică.

Caracteristic omului sovietic

În vechiul oraș rusesc Vișni Volocok așezat în mijlocul unor codri deși de brazi pe drumul dintre Moscova și Leninigrad, lucrează la combinatul textil o femeie al cărei nume este cunoscut azi nu numai în U.R.S.S. ci și peste granițe — Valentina Gaganova. Brigada de filatoare a cărei șefă era ea de-a pîinea sistematic planul de producție, ajungînd să se numere printre cele mai bune brigăzi din combinat. Se înțelege că și cîștigul obținut de memorele brigăzii era mare.

S-ar fi zis că Gaganova avea tot ce-i trebuia pentru a fi mulțumită: respect, stimă, bani. Numai că omul sovietic nu se mulțumește numai cu atât. În brigada vecină din care făceau parte multe filatoare tinere, fără experiență, treaba nu mergea: reparațiile erau mici — rebuturile, însă, mari.

Gaganova a propus să treacă în această brigadă. Unele din prietene au încercat să o facă să-și schimbe hotărîrea, arătîndu-i că va fi mult mai greu, că va pierde o parte din cîștig. Gaganova însă nu s-a lăsat influențată de asemenea argumente și astfel a trecut la preluarea brigăzii cotașă.

La început i-a fost greu. Era nevoie să însușească muncitorilor încredere în forțele lor, să le învețe noile metode de muncă. Eforturile au fost încununete de succes: în luna august 1959 brigada a depășit planul cu 16 la sută. Acest exemplu a însușit și alți frunțăși în producție din cadrul combinatului. În șase luni, brigăzile preluate de frunțăși au reușit să dea peste plan 125 tone fire și 200.000 metri pînză.

Nici colectivul din care a plecat Gaganova nu a încetinit ritmul de muncă. Nadia Smirnova care a preluat brigada, vine adesea să ceară sfatul Gaganovei.

Fapta Gaganovei s-a bucurat de aprecierea întregii opinii publice sovietice. La plenara C.C. al P.C.U.S. din iunie, închinată dezvoltării continue a progresului tehnic, Valentina Gaganova a luat parte la discutarea problemelor legate de dezvoltarea economiei țării în perioada septenarului.

Exemplul Gaganovei este mobilizator. În întreaga țară zeci de mii de oameni au urmat exemplul Valentinei Gaganova. Iată cîțiva din ei:

CAUCAZUL DE NORD. Fero-viarul I. S. Andreianenco, de la stația Babaisk de pe traseul liniei ferate a Caucazului de nord a luat conducerea unei brigăzi rămasă în urmă, transformînd-o în brigadă frunțășă.

MOSCOVA. Zinaida Kuzina, șefa celei mai bune brigăzi de la fabrica de încălțăminte „Comuna din Paris” a trecut într-o brigadă cotașă pentru a-și ajuta tovarășii să lichideze rămîncea în urmă.

URAL. Conducerea unei brigăzi din tinerii muncitori proaspeți absolvenți ai școlii de meserii, a fost preluată de I. M. Ignatov, mentor frunțăș de la uzina din Zlotoust.

Pentru fapta sa eroică, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a acordat Valentinei Gaganova înaltul titlu de Eroină a Muncii Socialiste.

Astăzi filatoarele brigăzii conduse de Gaganova luptă pentru obținerea titlului de brigadă de muncă comunistă.

Dezvoltarea agriculturii în cartierele orașului

(Urmare din pag. I-a)

cole colective „Mureșul” din Micașca spunea în sesiune că dezvoltarea sectorului zootehnic, sporirea producției la hectar, o mai bună organizare a muncii, ca și celelalte măsuri pe care le-a luat consiliul de conducere împreună cu organizația de partid, creează condiții ca venitul colectivităților în acest an să fie cu mult mai mare. Despre creșterea venitului colectivităților, sporea avuției lor a vorbit și inginerul Gh. Brînda de la gospodăria colectivă „Partizanul”, care a arătat că retribuiția suplimentară a colectivităților constituie un puternic stimulent în lupta pentru obținerea de recolte bogate. De altfel, toți cei care au vorbit despre superioritatea gospodăriei colective au remarcat că posibilitățile de creștere a veniturilor colectivităților sînt deosebit de mari.

Mari posibilități de sporire a producției agricole și animale

Vorbînd despre sporirea producției agricole la hectar, mulți vorbitori au remarcat că anul trecut la toate culturile s-au obținut recolte sporite datorită faptului că s-au aplicat și folosit în lucrarea pămîntului metode științifice, că întreaga muncă de dezvoltare a agriculturii a fost coordonată și condusă cu multă competență de către organizațiile de partid. Folosind experiența cîștigată pînă acum, anul acesta s-au creat condiții și mai favorabile pentru sporirea producției agricole. Cei care au luat cuvîntul au indicat metode prin care se poate ajunge la aceasta, au criticat anumite lipsuri și concepții greșite care, înălturate, deschid drum liber noului, inițiativelor în agricultură, progresului.

Densitatea plantelor la hectar este una dintre cele mai mari surse de creștere a producției agricole, mai ales la porumb. Printr-o densitate mare de plante la hectar, care să ajungă la anumite soiuri de porumb pînă la 45.000 fire la hectar, cantitatea de produs, după cum spuneau unii vorbitori, nu numai că poate fi simțitor sporită, ci chiar dublată, dacă nu mai mult. Tov. ing. Terențiu Banclu, ing.



Milne este duminică. Zi de odihnă. Trebuie să hotărîm cum să o petrecem!

Pădure, riu, cîmp. Plăcut este să-ți petreci duminica în afara orașului. Ce poate fi mai plăcut decît odihna în tabăra turistică? Iar seara, (vezi clipsele din dreapta) după o zi plăcută — din nou această Milne va începe o nouă săptămîină de lucru, de noi victorii.



Simbătă. Brigada a hotărîit să lucreze cîteva ore pe șantierul grădiniței de copii.

